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ΑΝΑΦΟΡΑ

Προς: 

- Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Κ. Τσιάρα

- Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας, κ. Θ. Σκυλακάκη

Θέμα: «Επείγουσα Επιστολή του Αγροτικού Συλλόγου Αμυνταίου»

κ.κ. Υπουργοί,

Σας καταθέτω ως Αναφορά σημερινή Επιστολή του Αγροτικού Συλλόγου Αμυνταίου, με

θέμα  «Τα  βασικά  αγροτικά  προβλήματα».  Στην  Επιστολή  αποτυπώνονται  συγκεκριμένοι  άξονες

διεκδικήσεων που  εστιάζουν  στο  αγροτικό  πετρέλαιο,  στο  αγροτικό  ρεύμα,  καθώς  και  σε

καταγγελλόμενες στρεβλώσεις σχετικά με τον ΟΠΕΚΕΠΕ.

Σε  συνέχεια των  διαδοχικών  κοινοβουλευτικών  παρεμβάσεων που  έχω  ήδη

επανειλημμένως πραγματοποιήσει για τις ανάγκες του αγροτικού κόσμου στο νομό Κοζάνης και

ευρύτερα στη Δυτική Μακεδονία, και δεδομένης αφενός μεν της  ολοκληρωμένης πρότασης του

ΠΑΣΟΚ  –  Κινήματος  Αλλαγής  για  Ενεργειακή  Δημοκρατία,  αφετέρου  των  τεκμηριωμένων

προτάσεων που  ανέδειξε  στην  Ολομέλεια  της  Βουλής  ο  Πρόεδρος  Νίκος  Ανδρουλάκης  στις

24.1.2025 κατά τη συζήτηση της Επίκαιρης Ερώτησής του για τα προβλήματα του αγροτικού τομέα,

παρακαλείσθε,  κ.κ.  Υπουργοί,  όπως  μελετήσετε  τα  διαλαμβανόμενα  στη  συνημμένη

Επιστολή και ενημερώσετε τη Βουλή για τις σχετικές αποφάσεις, ενέργειες και πρωτοβουλίες σας

ως  προς  τα  δίκαια  και  άμεσης  προτεραιότητας ζητήματα  που  θέτει  ο  Αγροτικός  Σύλλογος

Αμυνταίου.

Ο Αναφέρων Βουλευτής

                 Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις)       
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Θέμα:  Τα βασικά αγροτικά προβλήματα 
 

 

                  

1. Αγροτικό Πετρέλαιο 

 

    Όσον αφορά την επιστροφή ειδικού φόρου κατανάλωσης στο αγροτικό πετρέλαιο, στην καλύτερη 

περίπτωση έχει δοθεί στο 20%.Οι δείκτες που έχει εγκρίνει το Υπουργείο και αφορούν  τα λίτρα που 

χρειάζεται η κάθε καλλιέργεια σε ετήσια βάση δεν ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα. Ζητάμε από 

πέρυσι αλλά και όλα τα προηγούμενα έτη, επιστροφή του ειδικού φόρου κατανάλωσης βάσει των 

τιμολογίων αγοράς πετρελαίου, έτσι θα υπάρχει επιστροφή στο 100%. 

 

2. Επιδότηση Αγροτικού Ρεύματος 

 

    Το αγροτικό ρεύμα το 2024 είχε 16 λεπτά ανά κιλοβατώρα έως τον Αύγουστο. Τον μήνα Αύγουστο 

αφού οι αγρότες είχαν κάνει αίτηση και είχαν εγκριθεί για επιδότηση αγροτικού ρεύματος, 

χρεωνόντουσαν  από 9,5 λεπτά έως 11 λεπτά ανάλογα εάν είχαν ληξιπρόθεσμες οφειλές σε ρύθμιση ή 

ήταν συνεταιριζόμενοι. Την ίδια περίοδο που υποτίθεται επιδοτήθηκε το αγροτικό ρεύμα από τα 16 

λεπτά στα 9,5 έως 11 λεπτά, το οικιακό ρεύμα είχε και έχει 8 λεπτά ανά κιλοβατώρα, δηλαδή το οικιακό 

ρεύμα ήταν κατά 1,5 λεπτό φθηνότερο από το ''επιδοτούμενο'' αγροτικό ρεύμα. Ζητάμε το αγροτικό 

ρεύμα στα 7 λεπτά για όλους τους αγρότες και δυνατότητα αποπληρωμής των 

λογαριασμών κατανάλωσης στο τέλος του έτους, όποτε πληρώνονται και οι επιδοτήσεις των αγροτών 

αλλά και τα προϊόντα. Το παραπάνω συνέβαινε έτσι ακριβώς εφόσον οι λογαριασμοί που εκδίδονταν 

πριν από το 2024 ήταν ανά εξάμηνο και οι ημερομηνίες αυτές ήταν αρχές Οκτωβρίου και αρχές 

Απριλίου, δηλαδή το ρεύμα που καταναλωνόταν από τον Απρίλιο έως τον Οκτώβριο πληρωνόταν τον 

Νοέμβριο, περίοδο που έχουν χρηματοροή οι αγροτικές εκμεταλλεύσεις. Το 2024 εφόσον το ρεύμα δεν 

πληρωνόταν κάθε μήνα υπήρχε άμεση διακοπή από τα συνεργεία της ΔΕΗ. 'Έτσι, όχι μόνο δεν βοήθησε 

για το 2024 το πρόγραμμα ''ΓΑΙΑ'' και η επιδότηση, αλλά αναγκάστηκαν οι αγρότες στην ανεύρεση 

κεφαλαίων για να μπορέσουν να πληρώσουν τους μηνιαίους λογαριασμούς, που έως τον Αύγουστο, 

ήταν χωρίς επιδότηση. 

 

3. Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. 

 

     Στον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. τα τελευταία 7 έτη, έχουν δοθεί όλοι οι πόροι του Εθνικού Αποθέματος 

(100.000.000€/έτος) σε ανθρώπους που δεν είναι αγρότες ,που δεν είναι κτηνοτρόφοι, που δεν 

παράγουν και πωλούν ούτε 1 κιλό αγροτικού προϊόντος και απλά δηλώνουν εκτάσεις που σχεδόν στο 

100% των περιπτώσεων δεν είναι δικές τους. Επιτήδειοι  σε συνεργασία με επιτήδειους που δουλεύουν 



ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ  ΣΥΛΛΟΓΟΣ  ΑΜΥΝΤΑΙΟΥ 

 

     
Γυμναστηρίου 7, 53200 Αμύνταιο -  Τηλ: 23860 23813  Φαξ: 23860 23879  - email: agrosylamyntaiou@gmail.com 

  
 

σε ΚΥΔ, βρίσκουν εκτάσεις , τις δηλώνουν και λαμβάνουν υπέρογκα ποσά επιδοτήσεων από το Εθνικό 

Απόθεμα.  

Η παραπάνω παρανομία λαμβάνει χώρα έναντι των Ευρωπαϊκών Κανονισμών, που για να λάβει ένας 

παραγωγός δικαιώματα από το Εθνικό Απόθεμα, εάν είναι κτηνοτρόφος  πρέπει να έχει ζωικό κεφάλαιο 

και αν είναι αγρότης θα πρέπει να δηλώνει καλλιέργειες και όχι εκτάσεις σε καλή γεωργική κατάσταση, 

δίχως να παράγει προϊόντα. Το ποσό που αναλογεί σε κάθε παραγωγό δεν μπορεί να υπερβαίνει τον 

μέσο όρο της χώρας που στην καλύτερη περίπτωση προσαυξάνεται κατά 20%. Ο μέσος όρος της 

Ελλάδας σε ατομικά δικαιώματα ανά αγροτική εκμετάλλευση είναι 2.500€ και από το Εθνικό Απόθεμα 

έχουν δοθεί σε εκατοντάδες περιπτώσεις ποσά υψηλότερα από 150.000€/ δικαιούχο. Επιτήδειοι έχουν 

δηλώσει ελιές στην Φλώρινα ενώ κάποιοι άλλοι έχουν δηλώσει εκτάσεις στα γειτονικά Σκόπια. 

    Όλα τα παραπάνω ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. τα έχει ως πληροφορία μέσα από φίλτρα και μπορεί εάν υπάρχει 

πολιτική βούληση άμεσα να γίνουν διορθώσεις και στις παρανομίες αλλά και στην ευνοϊκή μεταχείριση  

και αυτό θα πρέπει να γίνει άμεσα διότι με πολιτικές και πρακτικές τέτοιου είδους διογκώθηκε το 

αγροτικό πρόβλημα που υπήρχε και υπάρχει. 

 

 

Για τον Αγροτικό Σύλλογο Αμυνταίου, 

Η Πρόεδρος, 

Κρητικού Διαμαντούλα 

 




